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I. Contrôle avancé 

A. Accès aux lettrages 

Dans Paramètres > Magasin > Contrôle avancé, sélectionnez le profil à modifier puis tapez « lett » 
dans la zone de recherche. 

 
 
Vous aurez accès à deux nouveaux contrôles avancés pour l’accès aux lettrages. 
 

1. Sur le dossier client 

« Accès aux lettrages sur la fiche client » vous permet de masquer les icônes de lettrage qui se 
trouve au niveau des montants de remboursement RO et RC. 

 
Si c’est décoché, les icônes  disparaissent : 
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2. En TP & Lettrages 

Quand vous cliquez sur Tiers Payant > TP & lettrages et que vous allez dans les onglets « En 
attente RO » ou « En attente RC », cliquer sur « Attente » dans la colonne Paiement vous permet 
de générer automatiquement un lettrage manuel de la part concernée pour la facture choisie. 

 
 

Si vous décochez pour un profil « Accès aux lettrages dans les listes d’attente RO et RC », cela 
vous permet de désactiver toute action effectuée lors de l’appui sur « Attente ». 
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B. Accès aux remises en vente 

Deux nouveaux contrôles avancés sont ajoutés sous les contrôles « Accès au menu « Client » » :  

 
 

• « Accès aux remises en vente le jour de la transformation en vente" »: permet d’accéder 
aux remises lorsque vous êtes en vente. 

• « Accès aux remises les jours suivant la transformation en vente. (si refusé, l'accès est 
uniquement le jour de la transformation » : indexé au précédent, il permet d’accéder aux 
remises les jours suivant la transformation en vente. 
S'il est décoché, le jour de la transformation en vente, les remises sont accessibles mais dès 
le lendemain, cela sera impossible. 

 
Si l’accès est autorisé, vous avez accès aux codes et aux montants de remise : 
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Si l’accès n’est pas autorisé, vous pouvez visualiser les remises mais aucune modification n’est 
possible : 
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II. Fournisseur : contacts supplémentaires 

Dans Paramètres > Stock & Verre > Fournisseurs, sélectionnez un fournisseur pour voir le détail. 
Cliquez sur le nouvel onglet « Contact » 

 
Vous avez accès à 4 zones de saisie pour noter des contacts : 

- Service commercial,  
- Représentants,  
- Helpdesk, 
- Comptabilité. 

Si au moins un des champs est saisi, l’onglet aura « * » à la fin du libellé « Contact » : 
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III. Numéro de téléphone dans le presse-papier 

En Client > Mes clients, sur le dossier d’un client, lorsque vous cliquez dans un des champs de 
numéro de téléphone, le bouton  « Copier dans le presse-papier » apparait. Cela va vous 
permettre de copier le numéro directement sans les espaces dans le presse-papier : 

 
Cela pourra ensuite vous être utile, par exemple, pour coller ce numéro dans le formulaire des 
sites de mutuelles. 

 

IV. Nouveau type d'équipement "Garantie fournisseur" 

En Client > Mes clients, sur les dossiers optique ou lentille, un nouveau type d'ordonnance 
"Garantie Fournisseur" a été ajouté. 

 
 

Celui-ci peut être utilisé comme critère de recherche dans les ventes par date ou le mailing. 
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En Client > Mes clients, onglet « Ventes par Date », si vous cliquez sur  « Recherche avancée », 
vous retrouverez ce nouveau type dans la liste de « Type ordonnance » : 

 
 

En Statistique et Mailing > Mes mailings, lorsque vous êtes en création ou modification d’un 
mailing, en saisie des « Critères du mailing », cliquez sur l’onglet « Optique » puis sur  qui se 
trouve à droite de « Type ordo »: 
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La liste de tous les types d’ordonnance s’affiche avec la possibilité de sélectionner également 
« Garantie Fournisseur » : 

 
 

 

V. Sélection Verres: ajouter les écarts VL et VP 

En Client > Mes clients, sur les dossiers optiques, pour vous aider à sélectionner le diamètre le 
plus adapté à l'équipement, un rappel des écarts VL et VP a été ajouté sur l'écran de sélection 
de verres : 

 
 

 

VI. Catalogue produits (ou accessoires) dans les dossiers 

En Client > Mes clients, lors de la saisie d'un divers sur un dossier optique ou lentille, en cliquant 
sur le bouton  sur la ligne des divers puis sur  au niveau de la référence, cela ouvrait une 
fenêtre donnant accès à la liste des articles du stock, aux catalogues montures ou encore aux 
catalogues lentilles. 
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Désormais, vous pourrez accéder aux catalogues produits et aux catalogues accessoires en 
cliquant sur l’onglet correspondant : 
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Une fois l'article sélectionné, vous pourrez choisir la bonne formule de calcul pour définir le prix 
de vente : 

 
 
Vous pourrez également le saisir directement une fois revenu sur l’écran des divers avant de 
valider la ligne : 
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VII. Visualisation du diamètre sur la forme palpée 

Pour éviter que le diamètre du verre sélectionné ne soit trop petit par rapport à la monture palpée, 
vous pouvez avoir la représentation de ce diamètre par un cercle rouge sur le fichier de forme. 
Ainsi, vous pourrez voir en un coup d’œil si tout est correct. 
 
Ce cercle rouge a pour centre la croix des écarts pupillaires et un diamètre de la taille du verre 
choisi précédemment. 

Il faudra donc qu’il y ait, soit dans le fichier de forme, soit dans le dossier, les informations 
nécessaires pour le traçage de la croix des écarts pupillaires : c’est-à-dire les écarts et les hauteurs. 
 
Pour cela, vous devez saisir ces informations soit : 

• Dans le dossier au niveau de l’équipement : 

 
• En cliquant sur  « Paramètres des suppléments » à gauche de chaque libellé de verre : 
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Pour visualiser le fichier de forme, cliquez sur  « Visualiser le fichier » se trouvant à droite du 
nom de fichier de forme : le diamètre est représenté par un cercle rouge autour de chaque verre 
du fichier de forme. 

 

Une note orange vous signale que ces tracés ont uniquement un but informatif. Un contrôle de 
la part de l’opticien sera toujours nécessaire. 
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VIII. Visualisation des paliers de marges 

Dans la sélection de verres ou de lentilles, si vous avez paramétré vos marges, vous pouvez 
visualiser le palier de marges auquel appartient chaque article. 

A. Pré-requis : Paramétrage des paliers 

Dans Paramètres > Stock & Verre > Marges, renseignez les différents paliers que vous souhaitez 
gérer. 

 
B. Visualisation des paliers de marges 

1. Sélection des verres 

Accédez à l’écran de sélection de verres soit par : 

• Dossier optique : sélectionnez un client puis cliquez sur  « Choix des verres » 
• Catalogues > Catalogue verres. 
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Dans la table de recherche, les paliers sont indiqués par un point de couleur à droite du prix. 

Passez la souris sur le prix pour avoir le détail de la marge (voir ci-contre). 

Dans le bloc « Informations sur le verre », les paliers en couleurs sont ceux 
des verres sélectionnés :   

 

2. Sélection des lentilles 

Accédez à l’écran de sélection de lentilles soit par : 

• Dossier lentilles : sélectionnez un client puis cliquez sur  « Choix des lentilles » 
• Catalogue > Lentilles. 
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Dans la fiche de sélection lentilles, les paliers correspondants aux lentilles que vous avez choisies 
sont indiqués dans la section « Informations sur la lentille ». 

Pour avoir le détail de la marge de la lentille 
sélectionnée, passez la souris sur le prix dans 
la section « Total ». 

 

Remarque : si vous avez des lentilles différentes sur l’œil droit et l’œil gauche, vous devez 
sélectionner « Œil droit uniquement » puis « Œil gauche uniquement » pour avoir les informations 
pour chaque œil. 

 

3. Fiche de stock 

Le palier correspondant à la marge apparaît également dans la fiche des articles en stock. Dans 
Stock > Mes Articles, sélectionnez un article. Allez dans l’onglet « Autres ». 

Vous pouvez visualiser la marge, ainsi que le palier, si celui-ci a été paramétré pour le rayon de 
l’article. 
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4. Sélection des suppléments 

Enfin, vous pouvez visualiser les marges dans les fenêtres de sélection des suppléments. À partir 

de la fiche client, ou de l’écran de sélection de verre, cliquez sur  « Suppléments » pour ajouter 
ou modifier les suppléments.  

 
Les paliers correspondants aux suppléments sont indiqués par un 
point de couleur à droite du prix. 

Si vous passez la souris sur le prix, vous pouvez voir le détail de 
la marge : 

 

IX. Verre de freinage de la myopie : Miyosmart 

Il existe aujourd'hui un verre à freination de myopie, le miyosmart, qui a obtenu des 
remboursements étendus de la part de la sécurité sociale pour les enfants de 5 à 16 ans. 

Si vous êtes sur un dossier pour un enfant de 5 à 16 ans, vous avez la possibilité d’activer une 
nouvelle option qui se trouve au niveau de l’ordonnance.  

Il ne peut être coché QUE si le prescripteur a explicitement indiqué ce type de verre sur 
l'ordonnance et que l'enfant a entre 5 et 16 ans (la date d'acte peut être utilisée pour calculer et 
faire apparaitre le swicth). 
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Si vous cochez le switch et que vous allez en recherche de verre , vous devez renseigner le 
fournisseur et seuls les verres remboursés apparaitront (le prix limite de vente est calculé 
automatiquement) : 

 
Si vous avez coché « Freination myopie prescrite remboursée », l’indication « Frein myopie 
prescrit » s’affiche en sélection verre. 
 
Après avoir sélectionné le verre, le code LPP est directement sélectionné dans l'écran Tiers Payant. 
Ce code LPP est spécifique au fournisseur et au type de verre choisis : 

 
Si vous vendez le verre de freinage de la myopie alors qu’il n’est pas inscrit sur l’ordonnance, vous 
devez sélectionner la version ‘Open’, ‘Cameleon’ ou ‘Sunbird’ du Miyosmart lors de la sélection 
verre: 
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Le prix de vente est libre et la base de remboursement RO sera alors celle d’un verre de classe B 
classique (0.05€) : 

 
 

X. Amélioration pour les suppléments 

Après avoir sélectionné les suppléments, si aucune information ne manque, lorsque vous validez 

l’écran des suppléments avec , le logiciel se positionne directement sur le dossier : il 
n’est plus utile de valider à nouveau les verres déjà sélectionnés. 
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A. Liste des suppléments : sélection et tri 

La liste des suppléments a été agrandie et vous avez la possibilité d’afficher la totalité des 
suppléments sans distinction de type grâce à la nouvelle catégorie « Tous » qui est sélectionnée 
par défaut : 

 
Les suppléments sont maintenant triés de la façon suivante : les suppléments « A préciser » puis 
les obligatoires « Inclus » et enfin les autres par ordre alphabétique. 
 

B. Suppléments obligatoires « Inclus » 

Vous ne pouvez plus décocher les suppléments obligatoires « Inclus », la case étant grisée pour 
OD et OG. 
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C. Suppléments « A préciser » 

 

Quand vous cliquez sur  et que vous avez choisi un verre avec des suppléments « A 
préciser », la liste des suppléments s’affiche automatiquement : 
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Si vous cliquez sur  sans avoir sélectionné les suppléments indispensables, un message 
d’information s’affiche : 

 
 

  



 

 25 

XI. Document de travail : ajout des hauteurs 

En Client > Mes clients, pour un dossier optique ou lentille, cliquez sur  puis sur les boutons 
aperçu ou impression de la ligne « Document de travail » : 

 
 

Si elles ont été saisies sur le dossier, les hauteurs apparaitront sur l'édition : 
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XII. Bon pour accord du devis normalisé 

A. Paramétrage 

Allez dans Paramètres > Documents > Devis normalisé.  

Un nouveau paramètre a été ajouté : « Ne pas apposer automatiquement ni la mention "bon pour 
accord" ni la date lors de la signature du devis ». 

 
 

B. Signature 

Suivant votre choix, le comportement de l’application de signature sera modifié. 

Avant, lors de la signature d’un devis, le bon pour accord était obligatoire, et le bouton « Suivant » 
était grisé. 

Maintenant, en fonction du paramétrage, le bon pour accord n’est obligatoire que si le paramètre 
n’est pas coché, et le bouton « Suivant » n’est pas grisé si le paramètre est coché.  
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Avec le paramètre non coché : 

 
 

Avec le paramètre coché : 

 
 

Cela permet aux clients d’apposer de façon manuscrite, avec un stylet par exemple, la date et la 
mention ‘Bon pour accord’ lors de la signature électronique. 
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XIII. Signature sur les devis hors France et DOM-TOM 

Vous pouvez maintenant signer les devis à partir du logiciel même si ce n’est pas un devis 
normalisé. L’icône permettant de signer s’affiche sur la ligne « Devis » : 

 
 

Le fonctionnement est identique que pour les autres documents pouvant être signés : vous cochez 
dans la fenêtre d’impression, vous signez directement avec les pads ou vous récupérez le 
document sur MyEasySign. 

Une fois signé, le document est stocké dans le dossier. 

 

XIV. Code LPP sur la demande de PEC 

Vous avez la possibilité de choisir pour une mutuelle, le type de code LPP à envoyer lors de la 
demande de PEC par OPTOAMC. 

Pour cela, allez dans Paramètres > Mutuelles & SS > Mutuelles et sélectionnez la mutuelle à 
modifier. Il y a deux nouveaux champs qui vous permettent de choisir le type de code LPP à utiliser 
pour les demandes de PEC de la mutuelle : 

• pour les offres 100% Santé 
• pour les Autres Offres et les dossiers Lentille : 
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Les informations saisies seront les types de code présélectionnés dans l'onglet PEC du « Détail 
remboursements » du bouton  de la fiche client. 
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Vous pouvez également appliquer le même code pour toutes les mutuelles en allant dans 
Paramètres > Mutuelles & SS > Demande PEC. Sélectionnez les codes LPP à envoyer pour chaque 
type d’offre puis cliquez sur  
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Un message de confirmation s’affiche : 

 

Si vous répondez , toutes les mutuelles seront modifiées aves les valeurs renseignées. 

 

XV. Fiche de contrôle 

Vous pouvez maintenant renseigner directement dans le logiciel, la fiche de contrôle de la fiche 
atelier sans avoir à l’imprimer. 

Sur le dossier du client, vous avez une nouvelle ligne « Fiche de contrôle » dans la partie « Suivi 
& Traçabilité » : 
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Cette nouvelle ligne dispose de 3 états : 

• "Aucun" en rouge, est l'état par défaut au départ. 
• "Partiel" en orange, est l'état lorsque les contrôles sont partiellement renseignés. 
• "Complet" en vert, lorsque tous les contrôles sont renseignés. 

A droite de l'état, vous avez un bouton  permettant d'ouvrir l'interface de la fiche de contrôle 
qui reprend le paramétrage existant dans Paramètres > Documents > Fiche atelier, onglet « Fiche 
contrôles ». 

 
 

Les colonnes "Commentaires", "Non conforme" et "Action correctrice" sont des champs de textes 
à saisie libre. 

La colonne "OK" est une case à cocher. Elle permet de savoir si le contrôle est réalisé ou non. 

Lorsqu’un vendeur coche la case OK, son nom, la date et l’heure sont conservés et s’affichent dans 
une infobulle qui apparaît quand la souris est positionnée sur la case OK. 
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XVI. Mode de commande des articles 

A. Origine des articles  

Un paramètre a été ajouté pour la sélection du mode de commande des articles : vous pouvez 
différencier ceux venant du stock et ceux venant du catalogue. 

1. Paramétrage 

Cliquez sur Paramètres > Stock & Verre < Gestion commandes : 

 
 

Dans la partie paramétrage par défaut, le choix des modes de commande par article a été séparé 
en deux, pour avoir un choix pour les articles venant du stock et un choix pour les articles venant 
du catalogue. 

2. Dossier client 

Dans un dossier client, en vente, le mode de commande qui sera utilisé dépend de ce 
paramétrage. 

  



 

 34 

Pour un article venant du stock : 

 
 

Pour un article venant du catalogue : 

 
 

 
B. Différents modes de commande 

Auparavant, vous ne pouviez choisir que de passer vos commandes via EDI ou non. 

Vous pouvez maintenant, depuis l’écran Paramètres > Stock & Verre > Gestion commandes, 
affiner davantage ce que vous souhaitez comme comportement par défaut. 
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Vous pouvez paramétrer le mode de commande pour les divers hors montures. Une monture en 
divers aura le même comportement que ce qui est indiqué dans le paramétrage des montures. 

Que ce soit pour les montures, les verres, les lentilles ou les divers, le mode de commande par 
défaut peut être défini avec l’une des valeurs suivantes : 

- Fournisseur :  Délégation du paramétrage à celui effectué dans les paramètres fournisseur.  
 C’est le mode par défaut. 

- WinOptics2 :  Anciennement ICC ou Automatique.  
 La commande sera envoyée via votre logiciel en EDI. 

- E-Mail :  L’envoi des commandes se fera par e-mail 
- Manuel :  L’envoi des commandes est à effectuer manuellement 
- Ne pas commander 

 

Si vous choisissez Fournisseur, vous aurez la possibilité de définir les mêmes réglages, mais 
fournisseur par fournisseur, dans Paramètres -> Stock & Verre -> fournisseurs. Sélectionnez un 
fournisseur, le choix se trouve dans le bloc « Commandes » : 
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Dans tous les cas, vous aurez toujours la possibilité de venir modifier cette information dans votre 
dossier client si le paramètre par défaut ne s’applique pas dans un cas particulier. Pour cela, cliquez 
sur  « Options de commande ». 
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XVII. Historique des visites 

Dans l’historique des visites, vous avez désormais la possibilité de visualiser directement les 
hauteurs, dans la colonne Corrections. 

Pour cela, positionnez-vous sur un dossier client et cliquez sur l'icône  : 
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Quand vous êtes sur Corrections, les hauteurs sont affichées en fin de ligne pour les dossiers où 
elles ont été renseignées : 
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Si vous survolez la ligne au niveau des corrections, les informations de transposition s’affichent : 
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Pour avoir davantage d’informations sur le dossier ; cliquez sur la ligne : 

 
 

 

XVIII. Ventes par date : état de facturation plus précis 

 

Depuis l’un des menus Clients ci-contre (Mes Clients, Mes dus 
clients ou Mes cautions), vous pouvez accéder au 4ème onglet : 
Ventes par Date.  

Vous y avez la possibilité de choisir un ou plusieurs états de 
facturation, plutôt que de ne pouvoir qu’inclure les avoirs ou 
non :  
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- Facturée correspond à une vente facturée. 
- Annulée correspond à une vente facturée à une certaine date, qui a ensuite été annulée 

par avoir. 
- Avoir correspond à la facture d’avoir avec sa date propre. 

Du fait du décalage possible de dates entre une facture Annulée et son Avoir, l’un peut ne pas 
être inclus dans la période sélectionnée. Ce filtre tient compte de cette distinction. 

Le même filtre se retrouve dans la « Recherche avancée » du bouton  : 
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Sur les impressions « Ventes par date », « Ventes par vendeur » et « Ventes détaillées par 
vendeur », les valeurs choisies sont précisées : 

 
 

 

XIX. Vente Comptoir: ajout du coloris 

En Caisse > Vente comptoir ou Client > Mes clients, type de visite « Vente comptoir », une 
colonne avec le coloris a été ajoutée dans le détail: 

• dans la partie « Saisie des articles » après saisie du rayon s’il est différent de Audio et 
Verres 

• dans le détail « Articles » qui s’affiche après validation d’un article 
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XX. Optométrie : ajout des acuités 

En Client > Mes clients, type de visite « Optométrie », les champs d'acuité ont été ajoutés au 
niveau de la réfractométrie subjective : 
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XXI. Liste Encaissements : ajout d'un nouveau critère par type 

En Caisse > Mes encaissements, si vous cliquez sur  « Recherche avancée », vous pouvez 
retrouver un nouveau filtre « Lettrage auto ». Il permet de filtrer plus précisément les lettrages 
en affichant uniquement les lettrages automatiques ou en les excluant. 

 
 

XXII. Inventaire :  

A. Nouvelle fonctionnalité 

Dans Stock > Mon inventaire, cliquez sur  « Création » : 
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Après avoir validé ( ), un choix a été ajouté pour la création de l’inventaire : 

 
 
Si vous cochez la case « Quantité physique = quantité stock », un message de confirmation 
s’affiche : 

 
 
Si vous répondez , la case reste cochée, et si vous répondez,  la case se décoche. 

 
 
Cette option vous permet de faire votre inventaire sur papier et, une fois celui-ci terminé, de venir 
simplement corriger les articles avec un stock différent du stock théorique. 
 

Pour effectuer cette correction, dans l’onglet Stock saisi, cliquez sur le bouton  « Nouvel article 
à inventorier », renseignez la référence puis la différence de quantité de stock en positif ou en 
négatif. 

 
La nouvelle ligne corrigera la ligne existante, additionnant les quantités. 
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B. Gestion des articles vendus 

Lors d'une entrée de stock durant un inventaire, un nouveau choix a été ajouté et il sera le choix 
par défaut : « Non, faire une entrée de stock classique hors inventaire (date du jour)". C'est une 
entrée de stock classique, qui ne fait rien dans l'inventaire en cours. 

 

1. Entrée stock classique 

Quand vous cliquez sur  « Nouveau bordereau de saisie des entrées », un message s’affiche 
vous permettant de décider de l’action à effectuer suite à la saisie de l’entrée : 

 
 

• Si vous répondez « Non, faire une entrée de stock classique hors inventaire (date du 
jour) », une entrée de stock à la date du jour sera faite sans toucher aux quantités dans 
l’inventaire. 
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2. Photo inventaire 

• Si vous répondez « Oui, ajouter dans la photo d’inventaire (date du jour) » , le stock de 
départ d’inventaire qui était à 4, est modifié à 5 : 

 
 

Dans « Stock saisi », le stock qui a été renseigné auparavant à 4, n’est pas modifié. : 
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Une entrée de stock est créée à la date de la photo d’inventaire : 

 
 

3. Photo inventaire et Saisie inventaire 

Si vous répondez « Oui, ajouter dans la photo d’inventaire et dans la saisie de l’inventaire (date 
du jour) » , le stock de départ est modifié et passe de 5 à 6 : 
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Le stock saisi est modifié et passe de 5 à 6 : 

 
 

Une entrée de stock est créée à la date de la photo d’inventaire : 

 

4. Complément d’information 

Les lignes des articles ayant eu des mouvements de stock pendant l’inventaire seront de 
couleurs orange. 

 
 

Les mouvements « Régul . d’inventaire » créés lors du transfert seront à la date de la photo de 
l’inventaire. 

Cela signifie que tous les articles présents en magasin lors de la photo d’inventaire doivent être 
saisis dans l’inventaire, même ceux vendus durant l’inventaire. 
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XXIII. Mailing : présentation et modification pour RGPD 

A. Amélioration de la présentation 

Sur Statistiques > Mes mailings, lors de la création ou de la modification, l’écran de mailing a été 
réorganisé pour plus de clarté et dispose désormais de quatre onglets distincts : Général et 
Optique. 

Vous retrouverez dans l’onglet Général les « Critères clients » et « Critères visites » : 
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Vous pouvez sélectionner le ou les type(s) de visite(s) concerné(s) par votre mailing grâce à une 
sélection multiple comportant les types Optique, Lentille et Vente comptoir : 

 
 

Voici les critères de l’onglet Optique, ne concernant donc que les dossiers de type optique : 
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Voici les critères de l’onglet Lentille, ne concernant donc que les dossiers de type optique : 

 
 
Voici les critères de l’onglet Vente comptoir, ne concernant donc que les dossiers de type 
optique : 

 
 

B. Mailings non consentis 

Lors de la création d’un nouveau mailing, le critère de consentement dans l’onglet Général / 
Critères clients est initialisé par défaut à « désactivé », ce qui signifie que tout client ayant manqué 
de donner l’un des consentements sera exclus. 

Par conséquent, afin de respecter la volonté de vos clients et de pouvoir faire votre mailing malgré 
cette règle du RGPD, incluez les consentements qui ne sont pas concernés par votre mailing. 

Ainsi si vous voulez faire un mailing : 
• papier : cochez email et sms, 
• email : cochez courrier et sms, 
• sms : cochez courrier et email. 
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